GEOGRAFIJA

DRUGO PISNO PREVERJANJE ZNANJA

Tipi površja, Podnebje, izbrane teme
1b
                                                 A
Datum:                                                                                                0-9 (1)

Ime, priimek:                                                                                      10-12 (2)

Št. točk:   /20                                                                                      13-15 (3)

Ocena:                                                                                                16-17 (4)

                                                                                                           18-20 (5)

1.Kratko odgovori:                                                  9 točk                                                                                                          
Kaj je porečje? Je geografsko območje, ki zavzema celotni tok reke in vseh njenih pritokov. Vsa voda iz porečja steka v isto reko. Porečja so med seboj ločena z razvodji. 
Imenuj dve evropski reki, ki se v morje izlivata v obliki lijaka. Podpeško jezero, Rio de la Plata
Kaj je korozija? Korozija je proces ko dež z osebnostjo ogljikovega dioksida razjeda sedimentne kamnine (največkrat se to dogaja pri apnencu) s tem procesom je nastal kras. 
Kje v Sloveniji je bila pleistocenska poledenitev izven območja Alp? Bila je v Pohorju (mariborsko nobeno drugo) 
Kakšna je dinarska smer slemenitve? Iz zahoda proti vzhodu
Zakaj »limski fjord« glede na nastanek ne more biti fjord? 
Kaj je glavna značilnost riaške obale? Glavna značilnost so dolgi, ozki, morski zalivi ki so v potopljenih rečnih dolinah.
Kaj je ciklon? Ciklon je območje stalnega nizkega zračnega pritiska. Poznamo Islandski Ciklon, Tropski ciklon
Kaj je regionalizacija? Regionalizacija je delitev regije na manjše regije s pomočjo fizičnih in družbenih elementov.
2. Razloži, kako nastanejo konvekcijske padavine.     
Konvekcijske padavine nastanejo, če se zemeljsko površje segreje, (topel zrak pri tleh je bolj gost, če se dvigne v višje plasti, kjer je zrak redkejši, se dvignjeni gostejši zrak lahko širi, pri tem pa porablja del toplotne energije). Vlaga se začne izločati in nastanejo padavine.          2 t
3. Kateri so najpogostejši lokalni vetrovi v Sloveniji? Izberi si enega in ga opiši. Najpogostejši vetrovi so pobočni, obalni, burja, jugo 
Burja nastane pozimi, piha iz ohlajenega kopnega ne segreto morje Nastane tam, kjer se veter lahko hitro spusti. je močan veter in pogosto odkriva strehe (piha na primorskem in obali ne piha v Ljubljani)   3 t 
4. Naštej pet podnebnih dejavnikov. Izberi si enega in pojasni, kako vpliva na podnebje.         
· Temperatura 
· Vertikalni temperaturni gradient 
· Toplotni obrat ali Inverzija
· Vlaga v zraku
· Pritisk
Zračni tlak: normalni zračni tlak v zraku je 1 bar kar je 10 kPa Če je tlak nizek nas boli glava in nič ne znamo (saj zame to velja) če je tlak nizek navadno začelo deževati (takrat grem po navadi najraje za računalnik in igram GTA V ali pa kaj s HTML, CSS MySQL in PHP počnem (navadno kakšen download manager)) Tlak gre iz večjega proti manjšemu če je tlak prevelik nas lahko spešta kot palačinko zato je treba pihniti skozi ušesa da tlak uravnamo. Če je tlak večji nekje in manjši nekje druge potem bo pihal veter. 
· Vlaga v zraku je voda v plinastem stanju delimo jo na 
· Absolutno vlago (to je trenutna količina vlage v zraku)
· Maksimalno Vlago (to je največ vlage, ki jo lahko zrak sprejme)
· Relativno vlago (izraža se v procentih in je vsota obeh dveh (Absolutne in Maksimalne vlage)                    
3t                                                         
5. Razloži nastanek in značilnosti lagune.
Značilnosti lagune: Ima morsko vodo, je delno ali popolnoma ločena od morja. Imamo beneško laguno (tam ko so Benetke)             3 t
